





Előterjesztést készítette: Imre Zsuzsanna igazgatási csoportvezető
Előterjesztő: Völgyes József polgármester
Melléklet: a Kormány 1473/2022 (X. 5.) Korm.határozat
Elfogadása: egyszerű többségű döntést igényel

	dátum	aláírás
Előadó	2022 OKT. 12	
Közreadás	2022 OKT. 12	
Polgármester	2022 OKT. 12	
Jegyző	2022 OKT. 12	

ELŐTERJESZTÉS

Csobánka Község Önkormányzat
 Képviselő-testülete **2022. október 13.** napján tartandó
 rendkívüli, nyilvános képviselő-testületi ülésére

Tárgy:

A téli időszakra vonatkozó energiahasználat-csökkentési intézkedések

Tisztelt Képviselő-testület!

Mint ismeretes, a 2022. július 4. napján Magyar Közlönyből kiderült, hogy az önkormányzatok kikerültek a rezsicsökkentés hatálya alól. Az infláció okozta energiaár emelkedés szükségessé tette az önkormányzatok számára, hogy a megnövekedett működési költségeik csökkentésére megfelelő módszereket találjanak. A vizsgálódások és a téli időszakra felkészülés már önkormányzatunknál is hónapok óta tart. Felmértük az önkormányzati ingatlanok kapcsán a felmerülő költségek alakulását, valamint az óvoda vezetőjével is történt egyeztetés a további lehetőségekről.

A Magyar Közlönyben 2022. október 5. napján megjelent a Kormány, az önkormányzatokkal folytatandó tárgyalások eljárásrendjéről szóló 1473/2022. (X. 5.) Korm. határozatának (a továbbiakban: Korm.határozat) 1. pontja alapján a Kormány egyetért azzal, hogy az önkormányzatok energia-áremelkedés okán megnövekedett működési költségei kapcsán az önkormányzatok és a Kormány között egyedi egyeztetések folytatandóak. A Kormány képviseletében az egyeztetéseket Balla György miniszteri biztos úr koordinálja.

A Korm.határozat 3. pontja alapján az egyeztetésnek ki kell terjednie a következő kérdések megválaszolására.

- milyen intézkedéseket tesz a megnövekedett működési költségek fedezetének biztosítása, illetve a kiadások csökkentése érdekében,
- amennyiben az a) alpont szerinti intézkedés alapján további intézkedés szükséges, úgy a rendelkezésre álló tartalékok felhasználásának ütemezését is, valamint
- amennyiben az a) és b) alpont szerinti intézkedések további intézkedést tesznek szükségessé, úgy a vagyonértékesítés kapcsán megtenni tervezett intézkedéseket is.

A legfontosabb szempont, hogy a téli időszakban ne kerüljön az önkormányzat olyan helyzetbe, hogy az energiahasználati díjakat ne legyen képes kifizetni. Ennek érdekében – figyelemmel a Korm.határozatban foglaltakra – a folyamatos működés biztosítására 2022. október 10. napján a

polgármester, az alpolgármester, a közösségi ház vezetője, az óvodavezető és a polgármesteri hivatal kollégáinak részvételével egyeztetett. Az egyeztetésen a következő javaslatok fogalmazódtak meg.

Borostyán Természetvédő Óvoda:

Az intézményben a hőmérséklet csökkentésére vonatkozóan intézkedést nem lehet hozni, a csoportszobákban tartani kell a 22 fokos hőmérsékletet a gyermekek miatt. A csoportszobákban folyamatosan figyelik hőmérsékletet.

Az intézmény zárva tartását javasolt az iskolai szünet idejéhez igazítani, amely az iskolákra vonatkozó szabályok szerint 2022. december 21. napjától 2023. január 8. napjáig tart. Az óvoda 2022. december 21. napján nevelés nélküli munkanapot tart, így a téli zárva tartást 2022. december 22. – 2023. január 8. közötti időszakra javasolt meghatározni.

Az óvodai csoportok kihasználtságát optimalizálni szükséges, amennyiben a csoportokban kevés számú gyermek tartózkodik a nevelési napon, úgy érdemes a csoportok összevonásával, így kevesebb csoportszoba használatával csökkenteni a fűtendő termek számát. A csoportösszevonásoknál figyelemmel kell lenni a köznevelési törvényben meghatározott maximális gyermeklétszámra.

Baross Péter Községi Ház és Könyvtár

Javasolt az épület teljes zárása, kizárólag temperáló fűtés biztosítása. A közösségi ház működését úgy lehet biztosítani, hogy az átmeneti időszakra, a közösségi ház dolgozói a klubház helyiségébe költöznek át, mivel a klubház fenntartása jóval kevesebb költséget jelent az önkormányzatnak. A klubház kis létszámú rendezvények megtartására is alkalmas.

A könyvtár a pandémia alatt bevezetett rendszerben működhetne tovább. Ennek lényege, hogy online felületen keresztül intézhető a könyvkölcsönzés, időpontegyeztetéssel az átvétele és visszavétel. Ez a pandémia időszaka alatt jól működött.

A közösségi ház további helyiségei szintén lezárásra kerülnének, ezekben biztosítani szükséges azt, hogy a rendszerek ne fagyjanak el a vizesblokkok leeresztésével.

Nemzetiségek Háza

Az épület lezárása javasolt, temperáló fűtés mellett. A vizesblokkok leengedése is javasolt, az esetleges elfagyás elleni védelem részeként. Az ide tervezett programok egy részét meg lehet rendezni a Klubházban.

Alvincz Anett alpolgármester a 2022. október 10. napján megtartott egyeztetésen vállalta a feladatot, hogy a Nemzetiségek Házára vonatkozóan az esetleges alternatív megoldásokat feltérképezi.

Önkormányzat

Az önkormányzat vonatkozásában energiacsökkentési lehetőségek a közvilágítás és a díszvilágítás kapcsán merülhetnek fel. A közvilágítás kapcsán az üzemidő csökkentésének lehetőségét vizsgálni kell.

Az idei évben javasolt a díszvilágítást mellőzni, illetve megvizsgálni, hogy milyen energiaigénye van a karácsonyi dekorációnak, annak megvilágításának, valamint hogy ez esetlegesen más energiaforrásból (pl. napelemes megoldás) megvalósítható-e.

A sportpálya sportöltöző tekintetében a szezon végeztével (november közepe) az épület zárása javasolt.

A Tanoda maga fizeti a költségeit, ezzel az önkormányzatnak külön költsége nem merül fel.

Az önkormányzati bérlakások bérlői szintén maguk fizetik az energiaköltségeket, ezzel az önkormányzatnak külön költsége nem merül fel.

A Képviselő-testület és a Pénzügyi Bizottság működése biztosítására javasolt az ülések időpontjainak átmeneti módosítása. Annak érdekében, hogy a tanácskozások alkalmával az erre szolgáló helyiségek megfelelő hőmérsékleten legyenek biztosítottak javasolt, hogy a Pénzügyi Bizottság ülése a hónap utolsó hétfői napján délután három órára kerüljön előre hozásra, illetve

a Képviselő-testület ülése a hónap utolsó szerdai napján délután három órakor kerüljön megtartásra. Ezen változtatási javaslat átmeneti jelleggel, a téli fűtési szezonra vonatkozik.

Faluház, településkarbantartói épület

Javasolt a fűtési rendszert felülvizsgálni és optimalizálni. Az egyébként nem jelentős energiafelhasználáson csak minimálisan lehet költséget megtakarítani, tekintettel arra, hogy a településkarbantartók télen is javarészt terepen végeznek munkát, így a melegedő helyiséget számukra mindenképpen biztosítani kell.

Védőnői Szolgálat, Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálat

A Védőnői Szolgálat és a Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálat az Egészségház épületében (2014 Csobánka, Béke út 13.) található. Az energiahasználat szerződés alapján kerül megosztásra a Fedémes Patika Bt.-vel. Egyeztetés szükséges az Egészségház tulajdonosával és a szolgálatoknál dolgozó kollégákkal is az energiahasználat csökkentése érdekében.

Polgármesteri Hivatal

A hivatal működési rendjében javasolt a téli, fűtési időszakra átmeneti módosítást eszközölni. A jegyző javaslata alapján a hivatal csütörtök 12:00 órától hétfő reggel 8:00 óráig zárva tartana. A zárva tartás alatt csak a személyes ügyfélfogadás szünetel, az ügyintézők munkaidőben online e-mailben és telefonon elérhetők, a munkájukat home officeban végzik.

A közterület-felügyelő munkarendje változatlan, a településen a jelenléte fontos és elengedhetetlen, ilyen módon a hivatali átmeneti munkarend rá nem vonatkozik. A közterület-felügyelő irodája elektromos berendezéssel külön fűthető.

A módosított hivatali nyitva tartás a főépítési konzultáció időpontját érinti. A konzultáció már időpontra történő áthelyezéséről egyeztetés van folyamatban a főépítéssel.

A fenti javaslatok alapján valószínűsíthető, hogy a működési költségek fedezetének biztosítása, illetve a kiadások csökkentése érdekében más intézkedésre nem lesz szükség, így a Korm.határozat 3. pontjának b) és c) alpontjáról a miniszteri biztossal egyeztetés előre láthatóan nem lesz szükséges. A Korm.határozat 5. pontja értelmében a miniszteri biztos az egyeztetések alapján fog a Kormány számára javaslatot tenni.

Fentiekre figyelemmel, kérem a tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztés megtárgyalására és az alábbi határozat-tervezet elfogadására.

2022. október 12.

HATÁROZATI-JAVASLAT

Csobánka Önkormányzat Képviselő-testületének .../2022. (...) önkormányzati határozata

A téli időszakra vonatkozó energiahasználat-csökkentési intézkedések

Csobánka Község Önkormányzat Képviselő-testülete a háborús infláció következtében megnövekedett energiaköltségek hatékony csökkentése érdekében a téli időszakra vonatkozóan – figyelemmel a Kormány 1473/2022 (X. 5.) Korm.határozatára - úgy dönt, hogy

1. a Borostyán Természetvédő Óvoda téli zárva tartását – az iskolai őszi szünethez igazodóan - 2022.12.22-2023.01.08. között határozza meg.
2. a Csobánkai Polgármesteri Hivatal nyitva tartását napjától az alábbiak szerint határozza meg:

Hétfő-Kedd: 8:00-16:00
Szerda: 8:00-18:00
Csütörtök: 8:00-12:00
Péntek: Zárva

3. a Képviselő-testületi ülések napjától az alábbiak szerint kerülnek megtartásra:

Időpontja: Minden hónap utolsó szerdai napja, 15:00 óra
Helyszíne: Csobánkai Polgármesteri Hivatal tanácssterme

4. a Pénzügyi Bizottság ülései napjától az alábbiak szerint kerülnek megtartásra:

Időpontja: Minden hónap utolsó hétfői napja, 15:00 óra
Helyszíne: Csobánkai Polgármesteri Hivatal tanácssterme

5. felkéri a jegyzőt hogy Csobánka Község Önkormányzat Képviselő-testületének és Szerveinek Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 13/2020 (X. 23.) önkormányzati rendeletének a 3. és 4. pont szerinti módosítását a Képviselő-testület októberi rendes ülésére készítse elő.

Határidő: 1. pont: azonnal
2., és 3. pont: visszavonásig
4. pont: 2022. október 27.

Felelős: 1. pont: polgármester
2., 3., 4. pont: jegyző

Melléklet - 115/2022. sz. anyag.

**A Kormány 1472/2022. (X. 5.) Korm. határozata
az Eximbank Zrt. kamatkiegyenlítése kiadási előirányzat túllépésének jóváhagyásáról**

A Kormány a Magyarország 2022. évi központi költségvetéséről szóló 2021. évi XC. törvény (a továbbiakban: Kvtv.) 17. §-ában, valamint a Kvtv. 4. mellékletében foglalt táblázat 2. pont 116. sorában biztosított jogkörében eljárva jóváhagyja a Kvtv. 1. melléklet XLVII. Gazdaság-újraindítási Alap fejezet, 1. Központi kezelésű előirányzatok cím, 3. Eximbank Zrt. kamatkiegyenlítése alcím 1094/2022. (II. 28.) Korm. határozattal módosított kiadási előirányzatának és az 1323/2022. (VII. 8.) Korm. határozatban jóváhagyott összegben túl további – legfeljebb 8 400 000 000 forint összeggel történő – túllépését.

Felelős: gazdaságfejlesztési miniszter
pénzügyminiszter

Határidő: azonnal

Orbán Viktor s. k.,
miniszterelnök

**A Kormány 1473/2022. (X. 5.) Korm. határozata
az önkormányzatokkal folytatandó tárgyalások eljárásrendjéről**

A Kormány a háborús veszélyhelyzet okozta drasztikus energia-áremelkedés hatásai enyhítése érdekében

1. egyetért azzal, hogy az önkormányzatok energia-áremelkedés okán megnövekedett működési költségei kapcsán az önkormányzatok és a Kormány között egyedi egyeztetések folytatandóak;
2. egyetért azzal, hogy a Kormány képviseletében az 1. pont szerinti egyeztetéseket *Balla György* miniszteri biztos koordinálja;
3. egyetért azzal, hogy az 1. pont szerinti egyeztetések keretében az önkormányzat részéről szükséges olyan menedzsmentterv készítése és a miniszteri biztoshoz történő benyújtása, amelyben bemutatja,
 - a) milyen intézkedéseket tesz a megnövekedett működési költségek fedezetének biztosítása, illetve a kiadások csökkentése érdekében,
 - b) amennyiben az a) alpont szerinti intézkedés alapján további intézkedés szükséges, úgy a rendelkezésre álló tartalékok felhasználásának ütemezését is, valamint
 - c) amennyiben az a) és b) alpont szerinti intézkedések további intézkedést tesznek szükségessé, úgy a vagyonértékesítés kapcsán megtenni tervezett intézkedéseket is;
4. egyetért azzal, hogy a miniszteri biztos vezetésével, a belügyminiszter, a pénzügyminiszter, valamint a technológiai és ipari miniszter által delegált személyek részvételével alakuljon munkacsoport a beérkező menedzsmenttervek értékelése érdekében;
5. felhívja a Miniszterelnökséget vezető minisztert, hogy a miniszteri biztos útján a Kormány számára tegyen javaslatot a 3. és 4. pontban lefolytatott egyeztetések eredménye alapján.

Felelős: Miniszterelnökséget vezető miniszter

Határidő: folyamatos

Orbán Viktor s. k.,
miniszterelnök

